



ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

158 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

ПРАВДА

16+

№ 77, суббота, 4 июля 2015 г.

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

▶ ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Ради безопасной жизни

ВЧЕРА В ТОБОЛЬСКЕ СОСТОЯЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ «БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ РАДИ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНИ», ПРИУРОЧЕННАЯ К ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ ГИБДД РОССИИ.

Форум организован администрацией города, УМВД России по Тюменской области и Тобольским местным отделением партии «Единая Россия». Открыл форум глава администрации Владимир Мазур, с приветственным словом



выступил заместитель председателя Тюменской областной думы, региональный координатор партийного проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» «Безопасные дороги» Геннадий Корепанов.

В конференции приняли участие заместитель начальника Управления ГИБДД Тюменской области Александр Лиханов, и. о. заместителя начальника ОГИБДД МО МВД «Тобольский» Динар Ниязов и другие.

Подробности форума читайте на страницах «Тоболки» в следующем номере.

Клещи в городе

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЯ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА ПО ТОБОЛЬСКУ И БЛИЗЛЕЖАЩИМ РАЙОНАМ СООБЩАЕТ, ЧТО С 13 АПРЕЛЯ ПО 28 ИЮНЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА ПО ПОВОДУ УКУСОВ КЛЕЩЕЙ ОБРАТИЛОСЬ 1 244 ЧЕЛОВЕКА, ИЗ НИХ 131 РЕБЕНОК. ЗА АНАЛОГИЧНЫЙ ПЕРИОД ПРОШЛОГО ГОДА ОБРАТИВШИХСЯ БЫЛО 1 211, ИЗ НИХ ДЕТЕЙ – 131.

На 29 июня госпитализировано 15 человек из числа обратившихся с подозрением на клещевой энцефалит или иксодовый клещевой боррелиоз. Зарегистрирован один случай клещевого энцефалита у ребенка 12 лет. В прошлом году с таким диагнозом находилось в больнице шесть взрослых.

Иксодовый клещевой боррелиоз подтвердился у одного взрослого. В 2014 году таковых больных было двое, оба взрослых. В большинстве случаев клещи присасываются в этом сезоне на дачах – 35,1% и на улицах города – 17%. В 2014 году эпицентром были частный сектор и парки – 33,4%, городские улицы и парки – 26,1% и дачи – 21,7%.

Глава администрации города Владимир Мазур на заседании коллегии предложил в следующем сезоне 2016 года охватить большую площадь территорий для обработки от клещей, привлекая для этого дачные и садоводческие кооперативы.

Светлана СУРАЕВА

Читаем и почитаем

ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА ТОБОЛЬСКА ОБЪЕДИНЯЕТ 11 БИБЛИОТЕК-ФИЛИАЛОВ. В КАЖДОМ ФИЛИАЛЕ – СВОИ ПОСТОЯННЫЕ ЧИТАТЕЛИ. СТОИТ ОТМЕТИТЬ, ЧТО ЦБС РАСПОЛАГАЕТ ДОВОЛЬНО БОГАТЫМ КНИЖНЫМ ФОНДОМ, НАСЧИТЫВАЮЩИМ ПОРЯДКА 440 ТЫСЯЧ КНИГ.

– В 2015 году на комплектование библиотечного фонда по муниципальному заданию отпущено четыре миллиона рублей. В III квартале мы муниципальное задание должны полностью закрыть. Оформили подписку на второе полугодие на периодическую, в первую очередь на городскую газету «Тобольская правда». Газеты будут поступать во все филиалы. На эту статью расходов у нас ушло порядка 500 тысяч рублей. Начинаем мы работать и над муниципальным заданием на 2016 год, – рассказывает директор ЦБС Галина Тренина.

Анна ЩЕРБИНИНА

▶ ВИЗИТ

Мирослав ВОЙНИЧ

К нам приехал генерал

ТОБОЛЬСКУЮ АВТОМОБИЛЬНУЮ ШКОЛУ ДОСААФ ПОСЕТИЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ДОСААФ РОССИИ АЛЕКСАНДР КОЛМАКОВ.

– В Тюмень я прибыл на конференцию, где был избран новым председателем региональной организации. Выбрали Анатолия Пусева, человека достойного. Пока он входит в курс дела. Задачи перед нами стоят те же, что и в первые годы, когда была создана эта организация, – подготовка кадров для

Вооруженных Сил и военно-патриотическое воспитание населения, и в первую очередь молодежи. И, конечно, я не мог не приехать в Тобольск, чтобы увидеть, что из себя представляет Тобольское структурное подразделение ДОСААФ, тем более что ваша автошкола считается одной из лучших в России, – сообщил генерал-полковник Колмаков.

Гость в лампах досконально изучил имеющуюся материально-техническую базу и дал высокую оценку оснащению учебных классов, учебной технике, но при этом высказал некое удивление по поводу

того, что пустует четвертый этаж, и порекомендовал на его базе начать развивать такие направления, как авиа- и судомоделирование.

Особый акцент он сделал на тире. Генерал убежден, что необходимо сделать его лицензированным и поставить работу тира на серьезную основу. В этом деле он обещал помочь начальнику автошколы Махмуду Кадырову. Тир должен работать и быть расписанным по часам и даже по минутам, как, например, тир в Москве, считает Александр Колмаков, к тому же приносить организации доходы.



▶ РЕКОНСТРУКЦИЯ

Вера ХОХЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

В сад – к Ермаку



ЛЮБИМОЕ МЕСТО ПРОГУЛОК МНОГИХ ТОБОЛЯКОВ НАКОНЕЦ-ТО ВВЕДЕНО В СТРОЙ.

В течение нескольких лет в этом историческом месте производились масштабные благоустроительные работы, и теперь историческая территория, где в старые времена бы-

вали даже наследники российского престола, заиграла новыми красками.

По словам заместителя главы администрации Тобольска Закира Саитбаталова, общие усилия работников ООО «Жилищное строительство» были направлены на создание общественной инфраструктуры, тропинойной сети и благоустрой-

ство. В результате здесь появился целый ряд объектов, начиная от детской площадки и кончая амфитеатром, а пешеходные дорожки покрылись брусчаткой.

Последним штрихом в саду должны стать малые архитектурные формы – скамейки, урны и биотуалеты. Но, как отметил Закир Саитбаталов, они займут свои

места только после того, как в результате конкурса определится организация, которая будет обслуживать Сад Ермака.

– Завершена только первая очередь реконструкции, – говорит также заместитель главы администрации. – Не за горами и вторая – строительство моста через Никольский взвоз.

▶▶ КОММУНАЛКА

Вера ХОХЛОВА

Мокрое место

НАЧАВШИЕСЯ ПОСЛЕ ИЗНУРЯЮЩЕЙ ЖАРЫ ЛИВНЕВЫЕ ДОЖДИ ЗНАЧИТЕЛЬНО ОСЛОЖНИЛИ ЖИЗНЬ ГОРОЖАН. ПО НЕОФИЦИАЛЬНЫМ ДАННЫМ, ТОЛЬКО ПЕРВОГО ИЮЛЯ В ТОБОЛЬСКЕ ВЫПАЛО 35 ММ ОСАДКОВ.

По словам ведущего инженера отдела строительства МУП «Тобольскстройзаказчик» Романа Инсуфина, наиболее проблемными участками в городе являются улица Юбилейная, 8 марта, 8 микрорайон – между домами №№ 11 и 10. На некоторых участках проблема уже ликвидирована, где путём откачки, где прочисткой дождеприёмников, отмечает он.

Сейчас в городе работают три специализированные машины и мотопомпы. С улицы Юбилейной всю воду уже откачали, но по-прежнему «мокрыми местами» остаются микрорайоны. В ближайшее время сюда должна прийти специализированная техника. Работы подрядчиками ведутся с семи утра и до позднего вечера.

▶▶ ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

Молодые рвутся к земле

– СЕГОДНЯ МНОГО ГОВОРЯТ О ВЫДЕЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ. ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ЛИ ЭТА ПРОГРАММА РАБОТАЕТ?

СВЕТЛАНА АНТОНОВА

– Да, в городе не только сформированы земельные участки на разных территориях города и пригодора для многодетных семей, но и уже предоставлены, – ответил нам заместитель главы администрации Тобольска Закир Сайтбаталов. – К примеру, в переулке Вертолётный сформировано 90 участков, 75 уже предоставлено. В Сумкино из 20 предоставлено 10. В микрорайоне Иртышский многодетным семьям выделено 30 участков из возможных 32.

Сформированы участки и в 16, 19 микрорайонах. В общей сложности их 187, но здесь пока земельные участки не выделялись.

Пробел в дамбе

– МНОГО ЛЕТ ШЛО СТРОИТЕЛЬСТВО ДАМБЫ. ПРО ЭТО НЕ РАЗ ПИСАЛА И ВАША ГАЗЕТА. А СДАНА ЛИ ДАМБА ПО УЛИЦЕ БЕРЕГОВОЙ? ЕСЛИ ВВЕДЕНА В СТРОЙ, ПОЧЕМУ ЖЕ ЧЕТЫРЕ ДОМА ПО ВЕСНЕ ЗАТАПЛИВАЕТ?

ЗАХАР СПИРИДОНОВ

– Заказчиком дамбы, что в районе ДОЗа, выступало управление капитального строительства Тюменской области, – ответил заместитель главы администрации г. Тобольска Закир Сайтбаталов. – К сожалению, из-за отсутствия финансирования участок дамбы от стыка насосной мимо ДОЗа не сдан. А в районе улицы Береговой дамба готова. Почему же топят дома, необходимо разбираться на месте.

Кому мешает расписание?

– ПОЧЕМУ НА ОСТАНОВОЧНЫХ КОМПЛЕКСАХ ОТСУТСТВУЮТ РАСПИСАНИЯ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ? НЕУЖЕЛИ ПАТП СЛОЖНО РАСПЕЧАТАТЬ ИХ И РАЗВЕСИТЬ?

ВАЛЕНТИНА ШИЛОВА

Вот что сказал по этому поводу директор пассажирского автотранспортного предприятия Сергей Кугаевский:

– Наши службы регулярно наклеивают расписания движения автобусов на всех имеющихся в городе остановочных комплексах, но, к сожалению, их с такой же регулярностью срывают.

▶▶ НА ЗЛОБУ ДНЯ

Светлана СУРАЕВА

Вода уносит жизни

ОЧЕРЕДНАЯ ТРАГЕДИЯ НА РЕКЕ ПРОИЗОШЛА В ДЕНЬ ГОРОДА. 27 ИЮНЯ В РАЙОНЕ СТАРОЙ НЕФТЕБАЗЫ УТОНУЛИ ДВОЕ РЕБЯТИШЕК, ШЕСТИ И ДЕСЯТИ ЛЕТ.

В 14.00 звонок от родителей поступил в службу спасения МЧС города. Спасатели отряда «ТОСЭР»

немедленно выехали на место происшествия.

В течение шести часов первого дня проходили поисково-спасательные работы, затем шесть часов следующего дня водолазы обшаривали береговую зону. Поиски успехом так и не увенчались. Водолазные работы спасатели остановили, теперь идёт патрулирование реки, предупреждены рыбаки.

По словам отца шестилетнего утонувшего ребёнка, малыш решил спуститься ближе к воде и сорвался с бетонных плит. Рядом находился десятилетний мальчик, решивший, что он сможет помочь малышу. Он прыгнул в воду, но течение в этом месте слишком быстрое. Отец увидел происходящее и кинулся спасать обоих мальчишек. Ребятишки запаниковали, наглотались воды. Все старания взрослого мужчины ни к чему не привели. Быстро выбившись из сил, он лишь увидел, как один за другим дети пошли ко дну. Выбравшись из воды, отец вызвал спасателей, понимая, что им останется лишь вытаскивать мёртвые тела мальчишек.

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области возбуждено уголовное дело в отношении супругов. Они подозреваются в совершении преступления, предусмотренного ст. 125 УК РФ – оставление в опасности своего шестилетнего сына и десятилетнего ребёнка своей знакомой.

С начала тёплого сезона в водах Иртыша погибло девять человек, из них четверо детей. Уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области Галина Калюжная отметила:

– Гибель каждого ребёнка не проходит бесследно, анализ причин случившегося показывает,

▶▶ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Анна ЩЕРБИНИНА

Легко ли быть настройщиком?



ЦЕНТР ИСКУССТВ И КУЛЬТУРЫ С НЕДАВНЕГО ВРЕМЕНИ ВОЗГЛАВЛЯЕТ МИХАИЛ НИКИТИН. МЫ НЕ РИНУЛИСЬ СИНОМИНУТНО ПРЕДСТАВЛЯТЬ ЕГО НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ, А ВЫДЕРЖАЛИ ПАУЗУ, ДАВ НОВОМУ ДИРЕКТОРУ ВРЕМЯ НА ТО, ЧТОБЫ ОСВОИТЬСЯ И ОПРЕДЕЛИТЬ ВЕКТОРЫ РАЗВИТИЯ ЦЕНТРА. НАЧИНАЕМ РАЗГОВОР.

Михаил Никитин – коренной тоболяк, выпускник школы № 2. Он окончил исторический факультет Тобольской социально-педагогической академии, после чего получил второе высшее образование – юридическое. В прошлом году прошёл профессиональную переподготовку в Академии государственной службы и народного хозяйства при Президенте Российской Федерации по специальности «Муниципальное управление».

– Расскажите о подведомственном вам учреждении в целом.

– Хозяйство в настоящий момент довольно большое. Общая численность работников – 200 человек. Структурными подразделениями центра искусств и культуры, помимо «Синтеза», «Речника» и «Водника», является также Дом народного творчества (ул. Семакова, 14). Перед каждым из них поставлены конкретные задачи, которые они и реализуют в процессе своей деятельности. В целом же все они нацелены на оказание культурных услуг населению.

– Муниципальные задания вы распределяете по всем своим клубным учреждениям?

– Муниципальное задание у нас огромное. Это и культурно-массовые мероприятия для детей и взрослых, и мероприятия на платной основе. Конечно, распределяем по всем структурным подразделениям. Работы всем хватает.

– Работники культуры – народ особый, с тонкой душевной организацией, амбициями. Здесь от руководителя требуется и чувство такта, и способность понять и решить множество проблем, связанных с раскрытием творческого потенциала. Удаётся?

– Безусловно, в руководстве культурными учреждениями есть своя специфика. У нас артисты работают на доли ставок, совмещая несколько

сложных. Что касается зарплат, мы соблюдаем требования «дорожной карты». Но не забываем, что у нас много совместителей.

– Какие первоочередные задачи вы перед собой ставите?

– Настроить систему управления, её структуру. Мы уже провели небольшие кадровые перестановки. С июля углублённо займёмся изучением проблем, существующих в каждом структурном подразделении, каждом творческом коллективе. Проведём оптимизационные мероприятия в рамках штатного расписания. Что-то лишнее отбросим, а что-то новое и введём. Крупной структуре требуется высокая степень скоординированности.

– Намерены ли вы сохранить все творческие коллективы, объединённые под крылом центра искусств и культуры, а, может, поспособствуете рождению новых?

– Все муниципальные коллективы существуют при нашем центре. Коллективы профессиональные. Тот объём мероприятий, который нам необходим по муниципальному заданию, они обслуживают, без их участия не обходится ни один городской концерт.

Следующим нашим шагом, и мы его будем пытаться активно реализовывать с осени, станет попытка творческих коллективов зарабатывать на хлеб насущный – на костюмы, премияльный фонд. Таким образом, концертная деятельность коллективов активизируется. Причём задействованы в этой концертной практике будут не только мобильные коллективы, такие как «Тоболеск» или «Меджик-бэнд», но и большие – хор «Полемика», оркестр русских народных инструментов.

Их миссия будет носить культурно-просветительский, духовный характер. В первую очередь мы рассчитываем на школьную аудиторию. В современных условиях коллективы должны начать зарабатывать, иначе просто не выжить. Будем привлекать коллективы к участию в конкурсах грантов, что позволит улучшить финансовую мотивацию артистов.

– У каждого вашего структурного подразделения есть своя ниша. В чём вы видите специфику их деятельности?

– ДК «Водник» находится в отдалённом микрорайоне. Задача «Водника» – оказывать культурные услуги местному населению. Для Сумкино «Водник» – это на-

стоящий очаг культуры. Далеко не все сумкинцы выбирают в город, а потому на базе «Водника» были организованы показы спектаклей Тобольского драматического театра. Так что это подразделение вполне выполняет культурно-просветительскую функцию. Кстати, коллектив «Водника» проводит мероприятия и на Левобережье.

ЦД «Речник» обеспечивает культурным досугом жителей микрорайонов Иртышский и Менделеево. «Конёк» коллектива «Речника» – это организация и проведение городских митингов, шествий, праздничных мероприятий. Эта часть муниципального заказа передана им.

ДК «Синтез» проводит крупные культурно-массовые мероприятия, в том числе отраслевые. Обычно он становится местом проведения всевозможных фестивалей.

В Доме народного творчества, который большинству горожан знаком как Дом ветеранов, занимаются любительские коллективы – ансамбль «Мелодия», хор «Русская песня, клуб «Посиделки». Там же свои занятия проводит центр немецкой культуры. В планах сделать Дом народного творчества очагом культурной жизни в нижнем посаде. Там вскоре появится специалист по декоративно-прикладному творчеству, который будет заниматься с детьми. Будут регулярно проводиться культурные мероприятия, которые смогут посещать все горожане, но в первую очередь они будут адресованы жителям подгорья. Руководителем этого структурного подразделения назначена Людмила Низовских, работник с большим стажем.

– Какой вектор движения вы выбрали для своего учреждения?

– О ближайших задачах я уже сказал. А если говорить о чём-то более глобальном, то я считаю, что учреждению необходимо заняться поиском своей идентичности, своего лица, своего бренда, имени.

Планирую много сделать для развития внутренней корпоративной культуры. С этой целью планируем издавать свою газету, в которой будем рассказывать о жизни коллектива, что в конечном итоге поможет коллективам разных структурных подразделений лучше узнать друг друга, сдружиться, начать обмениваться творческим опытом, новаторскими идеями. В конечном итоге нам, в чём я не сомневаюсь, удастся создать эффективную слаженную команду.



что дети находятся без присмотра взрослых. Родители, проявляя беспечность, позволяют несовершеннолетним идти купаться в водоёмы, где купание запрещено, оставляют ребёнка вне зоны своего внимания, катают детей на лодках, не обеспечив мер безопасности, не надев на детей спасательный жилет.

В трагическом случае, предшествующем гибели детей в нефтебазе, по словам спасателей, мужчина – глава семейства, сам не умеющий

хорошо плавать, зная, что ни его жена, ни его 13-летняя дочь плавать не умеют, посадил их и подругу семьи в старую лодку, подвергая тем самым опасности и себя, и своих близких. Результат – погибла вся семья. Спаслись удалось лишь подруге. Если бы использовались спасательные жилеты, как это положено по законодательству, трагедии не случилось...

Сотрудник службы безопасности на воде Надежда Чикова напоминает:

– Беря на отдых детей, нужно твёрдо помнить, что их безопасность напрямую зависит от нашей благодарности и ответственности: детей можно пускать в воду только после того, как проверите сами это место на отсутствие ям, обрывов, железа, стёкол. Ни в коем случае не отвлекаться ни на какие другие дела пока они в воде. При пользовании лодками существует правило: обязательное наличие спасательных жилетов для всех, находящихся в лодке.

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области возбуждено уголовное дело в отношении супругов. Они подозреваются в совершении преступления, предусмотренного ст. 125 УК РФ – оставление в опасности своего шестилетнего сына и десятилетнего ребёнка знакомой.

▶ ПАРАД ПРЕМЬЕР

Дмитрий КАРАСНЕР
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Как я стал соучастником

О НЕСЛУЧАЙНЫХ СЛУЧАЙНОСТЯХ И НЕСОВПАДАЮЩИХ СОВПАДЕНИЯХ.

«Был День города. Рабочие построили в центре большую сцену, чтобы на ней толстые девочки «Калинку-малинку» плясали и хор пенсионерок «Катюшу» пел. Вы думаете, это из репортажа, по каким-либо причинам не попавшего на страницы «Тобольской правды»? А вот и нет. Так начинается пьеса Ярослава Пулиновича, ставшая на днях новым спектаклем в репертуаре нашего театра.

Называется он «Как я стал...» Режиссёр-постановщик Юлия Ауг. Ну а премьера была дана ровнёхонько в День города.

История молодого человека, изложенная им самим. Дневник студента Саши пошагово рассказывает про то, как он стал... Там и в имени пьесы многозначие. Мол, посмотрите и сами «впишете» вместо точек – кем. Осудите... Ну, или поймёте.

История проста и рассказана за просто. Драматурги уральской школы любят вот этак – чтобы уличный язык, что навзрыд и взхлёб. Вот ещё что заметил – если с самого начала герой (героиня) потягивает пиво где-нибудь на лестнице, значит, сочинял пьесу непременно один из многочисленного воинства учеников Николая Коляды.

История, с которой я прежде познакомился на бумаге, незамысловата. И финал её предсказуем. Но вот тем и ценен театр. Прочитал – хмыкнул. Пришёл, увидел – ахнул. Ахнул и понял, в который уже раз, что хороший режиссёр и поверившие ему артисты способны из самого простого внешне текста извлечь истину, бьющую наповал.

Ещё о совпадениях. Юлия Ауг – актриса, режиссёр театра и кино. Человек хорошо известный в мире актуального театра и немассового кино. В прошлом году Юлия, сыграв роль императрицы Елизаветы в 12-серийном фильме «Екатерина», получила уже широкую известность.

И вот 25 июня 2015 года. И в Москве-столице вручают престижную телепремию ТЭФИ. В первой студии «Останкино» собрались лучшие люди ТВ-города. Ясные взгляды, атласные отвороты. Трансляция на весь честный мир... И кто-то из редакторов звонит Юлии Ауг, которой вот-вот надо бы выходить на сияющую сцену получать статуэтку «Орфея» как «лучшей актрисе телевизионного фильма» за роль Елизаветы.

– Юля, вы уже в зале? Что-то я вас не вижу...

– Из «Останкино» вам меня не разглядеть. Я в Тобольске.

Вот и славно, что все мы оказались в эти дни в Тобольске. Артисты



Маша (Ольга Корчагина), Арина Аркадьевна (Надежда Хрипачёва), Саша (Владислав Железников)

нашего театра первыми поздравили Юлию Ауг с ТЭФИ. Ну а на следующий день уже зрители аплодировали и в честь премьеры, и по поводу награждения.

Малый зал – место для честного разговора. В театре вообще сложно спрятать ложь, даже и на большой сцене, а уж здесь – когда глаза в глаза, когда ты слышишь дыхание артистов, когда аромат духов героинь возникает прежде, чем они появляются на площадке.

Малый зал – это особенный театр, где твоя соседка по ряду, нервно тискающая сумочку, вдруг решительно встаёт и обращается героиней спектакля.

Малый зал – это испытание и для зрителя. Здесь всё настолько рядом, что не просто сопереживаешь – незаметно становишься соучастником действия. И не всеми поступками своих внезапных партнёров ты можешь гордиться. И предают уже не персонажа – тебя самого размывают вдруг на мелочи и пустяки.

В пьесе Пулиновича и спектакле Ауг основой становится дневник главного героя. Но это не исповедь. Лёгкий на поступки Саша Бондарев (артист Владислав Железников) делится с неведомым ему читателем своими переживаниями легко и просто. И в то же время эти записи не назывёшь «донжуанским дневником» – ни малейшего хвастовства любовными победами, ни крохи иронии по поводу поражений... И эта обыденность страшна по-настоящему.

Здесь, кажется, вообще нет места страстным натурам. И ясноглазая

Майка (Ирина Краснова), меняющая мужчин исключительно из практических соображений, не выглядит при этом расчётливой хищницей. Может быть, птахой, перепархивающей на ту ветку, где больше мятных яблочек... Но эта лёгкость тоже ведь несвела.

Героиня из прошлого, сотканная из образов XIX века и женщин из кинофильмов советского режиссёра Даниеля, Маша (Ольга Корчагина). Здесь-то, кажется, чего уж бояться – романтическая жертва, да и только. Но ведь нет – когда-то она, не задумываясь особо, вышла замуж. За наших глаз полубила другого и ушла из дома с чемоданом в руке. Пережив обман-подлость возлюбленного, похоронив мать, уволилась с работы, продала квартиру и уехала в другой город... Слово позиции изменила на шахматной доске.

Арина Аркадьевна (Надежда Хрипачёва) – отставная актриса, весёлая пьянь, взрывные монологи, перемежающиеся с заходами на сундид. Вот уж человек страстей, казалось бы. Вот где непредсказуемость... Но и у неё сердце успокаивается с пугающей простотой. И даже смерть её, о которой мы узнаём из дневника Саши, никак не береди душу.

Дневник этот зрители читают вместе с Бондаревым-отцом (в очередь играют два Олега – Исаков и Пешков). Читают ровным голосом, иногда запинаясь о каракули (нет, не судьбы – почерка). Читают, упрятав переживания под броню серого надёжного костюма. Читают, а потом смотрят на романтическую

скуку отношений Бондарева-сына... Так Дарвин наблюдал за разудальными похождениями черепах на Галапагосских островах – неотрывно-изучающе и спокойно.



Юлия Ауг

«Как я стал...» называется спектакль. И это тоже – неслучайная случайность. Едва зацепив взглядом название, не прочитав ещё пьесу, я тотчас вставил поверх точек – «предателем». Ведь нам, ребятам, мужавшим в 80-е годы прошлого века, никогда не забыть ранний альбом «Как я стал предателем» душевного музыкального коллектива «АукцЫон».

И вроде бы ни при чём здесь эти старые песни. Когда ж это было, а сегодня – современная драматургия, новые люди на сцене... Но сдаётся мне – неспроста. В театре случайностей не бывает.

Полный фотоотчёт на официальном сайте www.tobolka.ru

▶ ИТОГИ

Анна ЩЕРБИНИНА

Ветераны делают выбор

В АКТОВОМ ЗАЛЕ МЕДКОЛЛЕДЖА СОСТОЯЛАСЬ ОТЧЁТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ВETERАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВETERАНОВ (ПЕНСИОНЕРОВ) ВОЙНЫ, ТРУДА, ВООРУЖЁННЫХ СИЛ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ.

– Вы подводите итог работе городского совета ветеранов за пять лет. Тобольской организации есть, чем похвалиться, у вас есть, что показать. Особенно мне хотелось бы отметить большой вклад в развитие ветеранского движения секретарей первичных организаций. Благодаря им работа нашей областной ветеранской организации была высоко оценена на общероссийском уровне. 5 мая областной совет ветеранов получил Благодарность Президента России за организацию и проведение мероприятий, посвящённых 70-летию Победы, – сказал в приветственном слове к участникам конференции заместитель председателя областного совета ветеранов Юрий Ревников.

К словам приветствия присоединились и первый заместитель главы администрации города Яна Зубова, и председатель городской думы Николай Зольников.

– В Тобольске проживает около 19 000 пенсионеров, порядка 14 000 являются членами первичных ветеранских организаций. От всей души благодарю активистов ветеранского движения за проделанную работу. Огромное спасибо вам за поддержку городских мероприятий – общественно-политических, патриотических, культурных, спортивных, – отметила Яна Зубова.

На конференции прозвучал отчёт о работе городского совета ветеранов за период с июля 2010 года по июнь 2015. Основным докладчиком выступил председатель совета Виктор Крючков. Сопредседателями – Тамара Рыжикова, Татьяна Шуккина, Степанида Черкасова, Екатерина Суслова, Надежда Некозырева, Николай Девятков, Татьяна Демидова.

Вторым вопросом был отчёт председателя ревизионной комиссии Надежды Хомичёнок. За отчётный период в городской совет ветеранов поступило на счёт «Благодарение победителям» 2 млн 259 тыс. рублей, которые были израсходованы на нужды 239 ветеранов войны. Источниками поступления денежных средств являются областной совет ветеранов и спонсоры.

Отчётно-выборная конференция единогласно постановила: признать работу Тобольской городской организации ветеранов удовлетворительной, утвердить отчёт ревизионной комиссии. Здесь же состоялись выборы нового состава городского совета ветеранов, президиума и председателя.

Надо отметить, что в новый состав совета вошли как активисты со стажем, так и новички – всего 55 человек.

Участники конференции единогласно выбрали председателем совета Виктора Крючкова, признав, что своим лидером видят только его.

▶ КСТАТИ

Пенсионер с мышкой

ДО 10 ИЮЛЯ ПРОДОЛЖИТСЯ ТРЕТИЙ ОБЛАСТНОЙ ЧЕМПИОНАТ ПО КОМПЬЮТЕРНОЙ ГРАМОТНОСТИ СРЕДИ ЛЮДЕЙ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ.

Для участия в отборочном туре необходимо пройти тест и выполнить творческое задание в системе электронного обучения по адресу: <http://edu.admtymen.ru>.

15 июля 2015 года пройдёт подведение итогов отборочного тура. 16 человек, набравших наибольшее количество баллов, примут участие в финальных состязаниях, которые пройдут 23 июля 2015 года в Тюменском технопарке. Победители областного чемпионата представят регион на V Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров, который пройдёт в Казани в августе этого года.

Подробную информацию о проведении чемпионата можно узнать по телефону (3452) 56-53-92.

Влад НАБОКОВ

▶ СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА

Елена ГАБИБОВА

От Кукуя до Тобольска

НА КРУТОМ БЕРЕГУ ИРТЫША ВОЛЬНО РАСКИНУЛАСЬ ДЕРЕВЕНЬКА. ПЕРВЫЕ ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ ОСВОИЛИ ЭТОТ БОГАТЫЙ КРАЙ ЕЩЕ В СЕРЕДИНЕ 18 ВЕКА. КОГДА МУЖИКИ РУБИЛИ ПЕРВЫЕ ИЗБЫ, ИЗ ТАЙГИ ДОНОСИЛОСЬ КУ-КУ ДА КУ-КУ. ТАК И ДЕРЕВНЮ НАЗВАЛИ – КУКУЙ.

В этой деревне Уватского района 3 июля 1931 года и родился Иван Петрович Будылдин, заслуженный учитель РСФСР, родоначальник педагогической династии.

Без вины виноватые

Семья Будылдиных была большая, «да два человека всего мужиков-то», – отец, Петр Григорьевич, да племянник-подросточек Дмитрий. Потому и не потянули твёрдое задание на одиночников (бытовало в 30-е годы забавное словечко «твёрдозаданец»). Законы же были суровые. Согласно Уголовному уложению ст. 61.3 за неуплату налогов имущество конфисковано в пользу колхоза им. Сталина, а семью выслали в Самарово.

Бабушка трагедии переселения не вынесла, а вскоре за нею ушла и мать Ивана, Марфа Григорьевна. На новом месте долго мыкались по съёмным квартирам, пока отцу не выделили служебную жилплощадь. С началом войны Дмитрий ушёл на фронт и в том же 1941-м погиб. Отец, получив бро-



Молодой диктор Будылдин

ню, как все работники транспорта, много и тяжело работал. Рыбному хозяйству Обь-Иртышского бассейна предстояло удвоить, а затем утроить уловы и заготовки рыбы. По окончании войны наиболее отличившиеся работники тыла были награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.», в их числе был и Будылдин Пётр Григорьевич.

Иван рос самостоятельным, хорошо и с удовольствием учился и занимался общественной работой. Был бесценным участ-

ником и организатором всех школьных концертов и мечтал о Свердловске.

И один в поле воин

За полгода до окончания Иваном школы умер отец. Способного паренька поддерживал родительский комитет. А дальше по жизни Иван Петрович пробивался сам: зимой работал диктором на радио, летом – в пионерлагере. И вот летом 1951 года, имея в кармане три тысячи честно заработанных рублей, он отправился в дальний путь.

Но до Свердловска не доехал. Тобольск покорил будущего историка. И хотя вступительные экзамены в учительский институт закончились, ректор вошёл в положение и разрешил сдачу в виде исключения. Знания у абитуриента были отличные, и свободные места были (традиционно бронируются для детей чиновничьей элиты на случай их провала в столичных вузах).

В сибирской столице северянин не потерялся. Учился с увлечением, вскоре был избран комсомольским вожак факультета. Тогда же судьба подарила ему встречу с замечательным учёным-педагогом Дмитрием Игнатьевичем Копыловым (автором книг «Ермак», «Рассказы по истории Тюменского края», «Тобольск» в соавторстве с Ю.П. Прибыльским). Позднее Ивану Петровичу доведётся работать под руководством любимого учителя в пединституте. Его профессиональный такт, стремление соединить научные знания с практикой, умение за-

интересовывать Иван Петрович возьмёт на вооружение и станет мастером своего дела.

Молодо – не зелено

А началось все с практики, которая неожиданно переросла из педагогической в политическую. Студенты Иван и Геннадий шли себе третий день пешком на практику в село Черноярское Вагайского района. Не дошли. В очередном сельсовете их тормознули, выделили транспорт и поручили... проведение траурных митингов. И было это 5 марта 1953 года.

В дальнейшем по плечу оказались молодому выпускнику и руководство комсомолом учащейся молодёжи, и пешие походы в Соколовку, где он работал замполитом... Тянуло к подработке, но было в то время забываете сегодня слово «надолго»!

А затем городское руководство направило коммуниста Будылдина директорствовать в Тобольское дошкольное педучилище.

Заслуги бывшего директора Софьи Арнольдовны Зданевич были неоспоримы, но время диктует свои правила. За семь лет работы новый директор сумел не только сплотить коллектив, но и значительно обновить материальную базу училища. Мы, молодые специалисты призыва 1976-77 гг., уже как должное воспринимали и водяное отопление (вместо печного), и 2-этажный особняк с актовым залом и библиотекой, и учительское общежитие.

Принципиальный философ

Позади полвека педагогической работы, многочисленные награды и звания отличника, заслуженного учителя, ветерана труда. Достоин и честно прожитые годы, но предмет его особой гордости – семья.

Всех гостей Иван Петрович подводит к своей фамильной галерее. Вот жена, Любовь Андреевна, она преподавала русский язык и литературу, привлекательная женщина со слегка ироничным взглядом. На работе супруги обращались друг к другу только по имени-отчеству. Но я часто замечала, с каким теплом и любовью смотрела она на своего Ивана Петровича. А это его девочки – Наталья и Татьяна. И, конечно, внуки и правнуки! Лариса, выбравшая для себя иностранные языки, сейчас с семьёй живёт и работает в США.

Сам хозяин заявляет: «К жизни я теперь отношусь философски». А я замечу – философски, но не равнодушно. Меня всегда поражали не только его обширные знания и деликатная мудрость, но и неуступчивость в решении принципиальных проблем, и готовность по-мужски принять удар на себя.

Вот такой он, Иван Петрович Будылдин. С днём рождения Вас, уважаемый коллега! Будьте здоровы, счастливы и любимы!

НАРКОСТОП

Валентина АТОМАНОВА

За что молодёжь?

В ТОБОЛЬСКЕ СРАЗУ НА ТРЁХ ПЛОЩАДКАХ ПРОШЁЛ VII ЕЖЕГОДНЫЙ АВТОМАРАФОН «МОЛОДЁЖЬ – ЗА!», КОТОРЫЙ ПРИУРОЧЕН К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ БОРЬБЫ С НАРКОМАНИЕЙ.



Стартовал он у ДК «Синтез» концертно-развлекательной программой с участием вокальных ансамблей «Шоколад», «Факультет детства», «Конфетти», «Сaprise», воспитанников студии «Хип-хоп и брейк-данс». Финальным номером программы стал гимн тобольской молодёжи в исполнении Татьяны Горбуновой, Алексея Жарновского и Петра Юдина.

Здесь же участники акции сформировали колонну из девяти автомобилей, украшенных наклейками с призывами вести здоровый образ жизни. Ещё две концертно-развлекательные программы в рамках автомарафона прошли в микрорайоне Менделеево и у центра молодёжных инициатив. Автомобили проехали и по центральному улицам города.

Тобольскую детвору и участников марафона приветствовали заместитель председателя комитета по делам молодёжи администрации Тобольска Венера Шкилёва, депутат городской думы Татьяна Тулякова и директор центра реализации молодёжных и профилактических программ Тобольска Любовь Фатгахова.

В рамках мероприятия состоялось награждение победителей городского конкурса «Все краски лета». Победу одержала школа № 5. На втором месте школа № 12. Тройку лидеров замкнула школа № 4.

ПРАВОПОРЯДОК

Светлана СУРАЕВА

Подростки преступают закон

АКТИВНЕЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ. НА РАБОЧЕМ ЗАСЕДАНИИ КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ОБ ЭТОМ ДОЛОЖИЛА НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ПОЛИЦИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ НАИЛИЯ КАЗАЧЕНКО.

За пять месяцев 2015 года несовершеннолетними совершено 26 преступлений (за аналогичный период 2014 года – 24). Тревогу вызывает рост количества преступлений, совершённых несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения.

Участники заседания решили активизировать работу по раннему выявлению и контролю за неблагополучными семьями с оказанием помощи несовершеннолетним с антиобщественными наклонностями, выявлению взрослых, вовлекающих

подростков в преступную или иную антиобщественную деятельность. Продолжать работу по выявлению родителей, жестоко обращающихся со своими детьми. Также продолжать профилактические мероприятия, направленные на выявление фактов продажи алкоголя и табака детям.

На заседании комиссии обсудили вопросы взаимодействия между Департаментом социального развития Тюменской области с правоохранительными структурами. Начальник управления социальной защиты населения Тобольска Елена Елесина озвучила проблему оперативности предоставления информации о несовершеннолетних, нуждающихся в социальной и психологической помощи.

Затем члены комиссии заслушали информацию об организации работы с многодетными, неполными семьями, нуждающимися в социальном обслуживании и социальном

сопровождении в связи с выявлением обстоятельств, ухудшающих или способных ухудшить условия их жизнедеятельности. Решили учреждениям системы профилактики города провести работу в дошкольных образовательных учреждениях и взаимодействовать тесно с детской поликлиникой и системой здравоохранения для выявления многодетных неполных семей, нуждающихся в сопровождении.

О мерах по обеспечению прав детей на содержание, а попростому сказать, о неплательщиках алиментов поговорили члены комиссии в конце заседания. В городе отмечается рост количества разводов, а соответственно, и растёт число тех, кто обязан выплачивать алименты. Но часть из таких граждан не имеет постоянного заработка, тем самым пополняя отряд неплательщиков.

КАРАПУЛЯ

Дмитрий КАРАСИЕР

За гербовыми воротами



Первый этап реконструкции Сада Ермака завершён. Емудель в нынешнем году 160 лет исполняется, саду-то. Памятная стена в честь атамана Ермака раньше установлена была, а в 1855 году на Чукманском мысу проложили дорожки, построили оранжерею.

Сад был всегда востребован тобольяками и гостями города. Вспомним, что и августейшая особа побывала здесь (цесаревич Николай). Здесь и спектакли игрались до постройки театра-теремка. А уж в советское время и митинги в саду проводились, и кино снималось, и концерты устраивались. И выпить-закусить сюда народ местный хаживал – с видом-то на город куда как славно.

Ну вот, открылись снова ворота. Будет ли какая-то церемония – не знаю. Пойду так.

И вот ведь... Сердце-то замирает. Как там всё? Строительный вагончик сразу у входа картины не портит – укажут, ясное дело. Дорожки брусчатые уходят вправо-влево. Это хорошо... Вот только торчит из земли, встречая гостей, нечто вроде электростолба. Это что – так и будет? Глупо как-то выглядит.

Слева через зелень маячит красным и жёлтым городок для детских игр. Прекрасная затея. Жаль только, что ничем он не отличается от тех, что расставлены в микрорайонах. А мог бы... Но дальше, дальше стремлюсь. Туда, где вид на Сибирь, где гранит и пушки.

Пути замечаю, ага – фонари. И ещё дорожки справа и слева. Вот и сам памятник... Стоит, удерживая небо. Хорошо стоит... Пушки.

Слов, которые вырвались, печатать нельзя. В жертво каждого орудия, повторю – каж-до-го, вбит мусорный «заряд». И вообще, то тут то там замечаю пластиковые бутылки и обертки валяются. Да, урн здесь пока нет. Говорят, они появятся, когда определена будет обслуживающая организация (в прежние времена этим, кстати, арестантская рота занималась). Но как сейчас рука у людей поднимается пристраивать отходы своей прогулочной деятельности таким образом?! Ведь и урны поставь – всё равно под себя ходить станут.

Впрочем, тут же молодые люди, заглянувшие в сад с двухлетним Колей, оставляют мне надежду на светлое будущее. Смятую упаковку из-под детского сока они убирают в пакет и уносят с собой.

Вопреки предсказаниям некоторых скептиков, деревья в саду почти не вырублены. Однако явно есть такие, которые необходимо убрать по соображениям безопасности и правилам лесоводства... Отмечая, надо бы заглянуть сюда ещё раз со специалистом, способным дать оценку состоянию зелёных насаждений, – многие старые стволы выглядят большими.

Из нововведений – небольшая сценическая площадка и зрительские места амфитеатром. Эта территория может быть очень интересно использована. И мы посмотрим, насколько высоко взлетит фантазия местных наших придумщиков.

Ну и, конечно, проглявылись по обновлённому саду, я ещё раз согласился с проектировщиками – нужен пешеходный мост над Никольским взвозом. Троицкий и Чукман необходимо соединить, и тогда Сад Ермака заживёт полноценной прогулочной-праздничной жизнью, каковая кипела здесь полтора века назад.

Поздравляем Виктора Владимировича Зырина, генерального директора ОАО «Тобольский речной порт», и весь коллектив с профессиональным праздником – Днём морского и речного флота!

Желаем: пусть здоровье, счастье, радость
Дружат с Вами каждый час,
Пусть суровое ненастье
Стороной обходит Вас!
Семейного Вам благополучия.

Пенсионеры

Совет ветеранов медицинского колледжа от всей души поздравляет июльских именинников – М.П. Костерину, Л.И. Зевакову.

Желаем здоровья, сил, бодрости на долгие годы!

Особые поздравления юбиляру – Расиме Мунирвоне Ниматуллиной, которая закончила наш колледж, а затем на долгие годы связала свою жизнь с работой по подготовке средних медицинских работников.

Желаем благ и многие Вам лета,
Чтоб, становясь светлей, мудрей, добрей,
Вам много лет встречать ещё рассветы
И ждать гостей на новый юбилей!

В прессе мы часто слышим о братстве воинов-афганцев, о братстве моряков. А я утверждаю, что есть ещё и братство речников, по крайней мере, у нас в Тобольске оно точно существует. Это братство сложилось ещё в далёкие 60-е, продолжилось в 70-е, когда выпускники Тобольского речного училища имени Кулибина по распределению прибыли на тобольский технический участок водных путей.

Нам, Борису Тчеловодову, Теннадю Уткину, Михаилу Сулмскому, Владимиру Шарову, Александру Зернову, Юрию Давыдову, Владимиру Шошину, Алексею Каршину, Сергею Панину, Алексею Казееву, Андрею Якушеву, повезло. Мы жили в интересное время – это был период развития Западной Сибири и технического флота, когда планомерно идёт и работа, работа...

Мы обслуживали месторождения, обеспечивали подводный переход нефти и газа, производили намыв песчаных площадок на месторождениях. Нам довелось работать на Обской губе и Иртыше, на Оби и Надыме, Туре и вверх по Иртышу до Чердака. Незабываемое время, крепкая мужская дружба, верность выбранной профессии.

Дорогие мои братья, друзья! С Днём речника, с нашим праздником! Пусть в вашей жизни всё идёт за течением, счастье семейной жизни не выходит из берегов, в сердце бушует шторм, а в душе стоит полный штиль.

Теннадий Уткин

Личный приём граждан в Тобольске проведёт начальник УМВД России по Тюменской области.

7 июля 2015 года в Тобольске в 15 часов в здании межмуниципального отдела МВД России «Тобольский» (4 микрорайон, строение 58) состоится приём граждан, который проведёт начальник УМВД России по Тюменской области генерал-майор полиции Юрий Петрович Алминов.

Запись по телефону 8 (3456) 39-96-10 с 8.00 до 12.00 и с 14.00 до 18.00.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о внесении изменений в извещение о проведении аукционов, объявленных на 27.07.2015 года

Комитет земельных отношений и лесного хозяйства администрации города Тобольска извещает об отмене открытого аукциона №5 на право заключения договора аренды земельного участка по адресу: Тюменская область, город Тобольск, улица Дзержинского, участок №32, для индивидуального жилищного строительства, объявленного на 27.07.2015 года.

ИП Филатова Т.С. ПРЕДЛАГАЕТ РАСЧЕНКИ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПЕЧАТНОЙ ПРОДУКЦИИ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИИ МАТЕРИАЛОВ, СВЯЗАННЫХ С ВЫБОРАМИ В ТОБОЛЬСКУЮ ГОРОДСКУЮ ДУМУ 6-ТО СОЗЫВА.

ПРАЙС

Печать визиток – от 90 коп. / 1 шт

Печать карманных календарей – от 1 руб. / 1 шт.

Печать календарей "Домики" – от 12 руб. / 1 шт.

Печать календарей плакатов – от 22 руб. / 1 шт.

Печать листовок А4 – от 5 руб. / 1 шт.

Печать листовок А5 – от 3 руб. / 1 шт.

Печать флаеров – от 2 руб. / 1 шт.

Печать на конвертах – от 4 руб. / 1 шт.

Печать плакатов – от 60 руб. / 1 шт.

Плоттерная резка пленки – от 450 руб./кв.м.

Окончательная стоимость рассчитывается индивидуально в зависимости от тиража и типа выбранной бумаги.

Обращаться по адресу: г. Тобольск, ул. Октябрьская, д. 72, БЦ «ЮГРА», 4 этаж, кабинет №11

Контактный телефон 8-922-395-43-20

ПРОДАМ

2-комн. квартиру, 47,9 кв.м, ул. 3-я Северная, д. 20, 4 этаж. Кириличин дом. Хорошая планировка. Кухня 8 кв.м, е/у раздельный. Цена – 2 млн 170 тыс. руб.

8-950-494-19-27

ПРОДАЁТСЯ ГАРАЖ

в кооп. «Сирена», р-н гормолзавода (погреб, свет, охрана, видеонаблюдение)

8-922-263-62-58.

ОФОРМЛЕНИЕ ПРАВ НА ДАЧНЫЙ земельный участок

Домостроителей, СТ «Урожайный», «Вымпел», «Голубка», «Магистраль-2», «Майский», «Ичуринск», «Тонус», «Дружба», «Родничок 2» и др.

22-47-20, 8-919-921-12-22.

ВЫПОЛНИМ РЕМОНТ МЯГКОЙ КРОВЛИ ГАРАЖЕЙ.

Опыт, гарантия.

24-00-18, 8-922-269-66-16

УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА-ПОГРУЗЧИКА СВВ

8-919-939-00-00, 24-00-18

ПРОДАЁТСЯ ДОМ

в М-Зоркальцево, 27,5 сотки земли, двухэтажный капитальный гараж, теплица на фундаменте, стеклянная баня, насаждения все плодоносят.

8-922-395-35-45, 8-912-994-52-21

КУПЛЮ или приму в дар старые объективы к фотоаппарату «Зенит»

8-922-260-44-90

Зоомир

- Куплю
- ГУСЯТ. Телефон 8-912-380-48-35
- Продаётся
- ПОРΟΣЯТА, 1,5 мес. Телефон 8-919-938-75-41
- КРОЛИКИ. Телефон 8-912-384-22-04
- КОТЯТА британские, голубые. Телефон 22-95-89
- ГУСИ, семья, 5 штук. Телефон 8-919-928-98-40
- КОЗЫ, можно на мясо. Телефон 8-982-908-20-00
- ЦЫПЛЯТА, дешево. Телефон 8-912-993-49-26

- Голубиный ПОМЁТ. Телефон 8-912-392-26-95
- ПОРΟΣЯТА, п. Сумкино, ул. Набережная, 7. Телефон 26-10-82

- Отдам
- КОТЕНКА, красивый, игривый, мальчик, 3 мес., полусибирский, чёрный, в частный дом. Телефоны: 27-97-29, 8-919-947-12-71
- КОТЕНКА, красивого, пушистого, в добрые руки. Телефон 25-11-81
- КОТЯТ. Телефон 8-906-826-28-85
- КОТЕНКА, мальчик, серый, 2 мес. Телефон 22-50-59

- ЩЕНКОВ, 2 мальчика, возраст – 2 мес., в хорошие руки. Телефоны: 8-919-955-86-60, 8-919-954-05-09
- КОТЕНКА, сиамский, 5 мес. Телефон 8-912-992-76-18
- КОТЯТ, 1,5 года, в хорошие руки. Телефоны: 22-24-34, 8-919-938-82-59
- Автомир
- Продаётся
- А/м «Daewoo Matiz», цвет – вишня, 2007 г.в., пр. 53 тыс. км, два комплекта резины. Вложений не требует. Телефон 8-912-924-93-42
- А/м MITSUBISHI LANCER, 2008 г.в., передний привод, 1,5, 90 л. с., сигнализация. Цена 480 тыс. руб. Телефон 8-922-474-65-65
- А/м «BA3-2106», 1995 г.в., ГБУ, в хорошем состоянии, недорого. Телефон 8-982-924-76-05.
- А/м KIA RIO, 2010 г.в., цвет – бежевый, подогрев двигателя, доп. датчик парковки, зим. резина, тонированная, КПП, пр3-магнитолоа, 4 стеклоподъемника. В отличном состоянии. Цена 370 тыс. руб. Телефоны: 8-909-868-99-77, 8-982-900-04-54
- А/м «RENAULT LOGAN», двигатель 1,6, 2007 г.в., цвет – серебро, в хорошем состоянии. Цена – 40 тыс. руб. Гараж в кооп. «Богатырь». Телефоны: 8-922-487-67-68, 8-912-994-54-52
- А/м «MAXUS», 2008 г.в., 16 посадочных мест, резина летняя и зимняя. Телефон 25-23-25

- А/м «TOYOTA COROLLA», 2010 г.в., седан, 1,6, автомат, привод передний, руль левый, 1 хозяин, 2 полных комплекта резины, котел подогрева, сигнализация с автозапуска. Телефон 8-950-492-97-77
- А/м «FORD», 1993 г.в., 9 посадочных мест. Телефон 25-23-25
- А/м «BA3-2115», 2010 г.в., один хозяин. Цена – 155 тыс. руб. Телефон 8-982-131-79-52.
- А/м «GA3-272s» фургон-автоматическая, дизельный, евро 2, 2006 г.в., цвет белый. Цена – 620 тыс. руб. торг. Телефон 8-912-393-93-00
- Найдено
- Удостоверение ветерана труда на имя Калашниковой Галины Васильевны. Просьба звонить по телефону 8-922-041-67-69

Редактор	Дмитрий Карасиер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-18-42
Социальные проблемы	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок	Светлана Сураева	24-35-34
Экономика и промышленность	Раиса Половинко	24-52-79
Образование, молодёжная политика	Наталья Олесова	24-36-47
Билья-редактор	Дарья Федотова	
Отдел продаж	Марина Галимзянова	25-97-85
Дизайн и верстка	Ольга Узерина, Динара Беркутова	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43

Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 1881. Тираж 2742.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tolibolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tolibolka-buh@vandex.ru

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.